
Ãèìíàçèÿ �1543. Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê äëÿ 6 êëàññà. Çàíÿòèå �16 9 ôåâðàëÿ 2012ã.

Çàäà÷è â êëåòî÷êó

Ïðèìåð 1. Ðàçðåæüòå êâàäðàò 4×4 íà äâå ðàâíûå ÷àñòè òàê, ÷òîáû ëèíèÿ ðàçðåçà øëà ïî ñòîðîíàì

êëåòîê. Ñêîëüêî ðåøåíèé èìååò çàäà÷à?

Ïðèìåð 2. Ïðîâåäåì äèàãîíàëü ïðÿìîóãîëüíèêà, ñîñòàâëåííîãî èç äâóõ êëåòîê è ïîñòðîèì êâàäðàò

ñ òàêîé ñòîðîíîé. Êàêîâà ïëîùàäü òàêîãî êâàäðàòà? À åñëè äèàãîíàëü ïðîâåñòè â ïðÿìîóãîëüíèêå,

ñîñòàâëåííîì èç òðåõ êëåòîê?

1. à) Ðàçðåæüòå ïðÿìîóãîëüíèê 3×4 íà äâå ðàâíûå ÷àñòè òàê, ÷òîáû ëèíèÿ ðàçðåçà øëà ïî ñòîðîíàì

êëåòîê, òðåìÿ ðàçëè÷íûìè ñïîñîáàìè. á) Ñêîëüêî âñåãî ðåøåíèé èìååò çàäà÷à?

2. à) Ðàçðåæüòå êâàäðàò 5 × 5 ñ âûðåçàííîé êëåòêîé íà ÷åòûðå ðàâíûå ÷àñòè òàê, ÷òîáû ëèíèÿ

ðàçðåçà øëà ïî ñòîðîíàì êëåòîê. á) Ïîêàæèòå âñå ñïîñîáû òàêîãî ðàçðåçàíèÿ.

3. Ìîæíî ëè ïðÿìîóãîëüíèê 4× 8 ðàçðåçàòü ïî ñòîðîíàì êëåòîê íà ÷àñòè, à ïîòîì ñëîæèòü èç íèõ

êâàäðàò? á) Ìîæíî ëè ïðÿìîóãîëüíèê 4×8 ðàçðåçàòü íà ÷àñòè, à ïîòîì ñëîæèòü èç íèõ êâàäðàò?

4. Íàðèñóéòå íà êëåò÷àòîé áóìàãå êâàäðàò, èìåþùèé ïëîùàäü ðîâíî: à) 2 êëåòêè; á) 13êëåòîê;

â) 17 êëåòîê.

5. Èç ïÿòè êâàäðàòîâ ñëîæèëè êðåñò. Êàê ðàçðåçàòü åãî íà òàêèå ÷àñòè, èç êîòîðûõ ìîæíî ñîñòàâèòü

êâàäðàò?

6. Ðàçðåæüòå èçîáðàæåííóþ íà ðèñóíêå ôèãóðó íà 4 ðàâíûå ÷àñòè, èç êîòîðûõ ìîæíî ñîñòàâèòü

êâàäðàò.

Ñïåöèàëüíàÿ çàäà÷à �16. Èç øàõìàòíîé äîñêè 8 × 8 âûðåçàëè îäíî ïîëå, à âñå, ÷òî îñòàëîñü,

ðàçðåçàëè íà ïðÿìîóãîëüíèêè èç 3 êëåòîê. Êàêîå ïîëå ìîãëè âûðåçàòü?

Ñïåöèàëüíàÿ çàäà÷à �17. Èç øàõìàòíîé äîñêè 8 × 8 âûðåçàëè îäíî ïîëå, à âñå, ÷òî îñòàëîñü,

ðàçðåçàëè íà óãîëêè èç 3 êëåòîê. Êàêîå ïîëå ìîãëè âûðåçàòü?
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